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Romano catolic

†) †) Sfântul Sfântul 
Ierarh Iacob Ierarh Iacob 
Mărturisitorul Mărturisitorul 

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9743  +0,0018
Dolarul SUA                     4,5762   -0,0132 
Gramul de aur                       442.3181  +2 .5292
Francul elveţian                        5,2229  +0,0082
100 Yeni japonezi                   3,1656 +0,02141 
Lira sterlină                    5,9485 +0,0065
Leva bulgărească     2,5445 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2546 -0,0005
100 Forinţi maghiari    1,2476 +0,0011
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Plan pentru înarmarea Uniunii 
Europene, deci și a României, 
discutat la Bruxelles!†)  Sf. Nicolae †)  Sf. Nicolae 

de Flue, pustnicde Flue, pustnic

„Eterna gâlceavă a guvernării, pr� w te interminabile, cabaru ul parlamentar și circul mediatic.” - Valeriu Butulw cu„Eterna gâlceavă a guvernării, pr� w te interminabile, cabaru ul parlamentar și circul mediatic.” - Valeriu Butulw cu

APIA, ajutor de stat pentru proprietarii de 
păduri. Ultima zi de depunere a cererilor

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricul-
tură (APIA) anunță că termenul limită pentru de-
punerea cererilor de plată privind banii destinați 
serviciilor de silvomediu, climatice și conservării 
pădurilor este 30 mai. Ajutorul este destinat pro-
prietarilor pădurilor și administratorilor acestora, 
care implementează măsuri pentru protejarea me-
diului și conservarea biodiversității.

„Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricul-
tură (APIA) informează potențialii beneficiari că 
până la data de 30 mai inclusiv se depun Cereri de 
plată pentru anul 2025, aferente sesiunii 4/2021, 
anul 5 de angajament, pentru schema de ajutor 
de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și 
conservarea pădurilor”, aferentă Măsurii 15 „Ser-
vicii de silvomediu, servicii climatice și conserva-
rea pădurilor”, submăsura 15.1 „Plăți pentru an-
gajamente de silvomediu”, din cadrul Programului 
Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020”, infor-
mează APIA într-un comunicat.

Pentru acordarea sprijinului financiar, solicitantul depu-
ne o cerere de plată. Cererea se depune online, în aplicația 
electronică M15 (pe site-ul APIA, prin Google Chrome), se 
tipărește, se semnează și se depune/transmite împreună cu 
documentele aferente, la Centrele Județene APIA sau Cen-
trul Municipiului Bucureşti al APIA. În cazuri excepționale, 
cererea de plată se poate depune doar pe suport de hârtie 
împreună cu documentele aferente.

Sprijinul financiar prin schema de ajutor de stat se acor-
dă anual, ca sumă fixă pe unitatea de suprafaţă (hectar), 
proprietarilor (inclusiv Unităților Administrativ Teritoriale) 
de păduri din fondul forestier național, în baza unui anga-
jament pentru o perioadă de 5 ani și vizează compensarea 
pierderilor de venit şi a costurilor suplimentare suportate 
de beneficiar ca urmare a implementării unuia sau a celor 
două pachete ale schemei de ajutor de stat:

• Pachetul 1 – Asigurarea de zone de liniște, pentru 
care beneficiarul primește 38 euro/an/ha pentru întreaga 
suprafață inclusă în angajament;

• Pachetul 2 - Utilizarea atelajelor la colectarea 
lemnului din rărituri, pentru care beneficiarul primește 
137 euro/an/ha pentru suprafaţa anuală pentru care se so-
licită sprijin în cadrul Pachetului 2 (acest pachet poate fi 
accesat numai împreună cu Pachetul 1).

Intensitatea sprijinului public, nerambursabil, acordat 
în baza schemei de ajutor de stat este de 100%.

Pentru suprafețe mai mari de 500 hectare se aplică de-
gresivitatea sprijinului financiar, astfel că nivelul plăților 
va fi ajustat. Informațiile detaliate pentru accesarea sche-
mei de ajutor de stat pot fi consultate la Centrele APIA şi 
pe site-ul instituției.

C.P.

Motto: „Nu te teme de 
perfecțiune, nu o vei atinge 
niciodată .” - Salvador Dali

 

ANAF este încă de 
anul trecut pe ur-
mele influencerilor 

care l-au promovat pe nu-
mitul Călin Georgescu, în 
campania electorală pentru 
alegerile prezidențiale din 
24 noimbrie 2024. ANAF con-
tinuă să facă verificări și „în 
legătură cu aspectele fiscale 
privind promovarea” can-
didatului Călin Georgescu. 
Verificările sunt derulate de 
către inspectorii Antifraudă, 
potrivit Profit.ro

RĂSPUNS DE LA ANAF 
PENTRU PROFIT.RO. „Vă 
aducem la cunoștință faptul 
că ANAF a fost sesizată de 
Autoritatea Electorală Per-
manentă (AEP) cu privire la 
activitatea unor persoane fi-
zice sau juridice în legătură 
cu aspectele fiscale privind 
promovarea candidatului 

menționat. În acest context, vă co-
municăm că, prin structurile speci-
alizate, ANAF desfășoară  activitate 
de  control în baza unor analize de 
risc, necesare în procesul prevenirii, 
combaterii și descoperirii faptelor de 
evaziune și fraudă fiscală.

Astfel, solicitarea și informațiile 
primite de la AEP sunt valorificate 
în cadrul analizelor de risc și verifi-
cate în cadrul analizelor de risc și a 
verificărilor efectuate, iar numărul 
persoanelor implicate se modifică în 
funcție de noile informații obținute”, 
a transmis ANAF către Profit.ro.

CONTROALELE DE JOI. Și ieri au 
avut loc descinderi la tiktok-erii lui 
Călin Georgescu, vizați de acuzații 
de corupere a alegătorilor. Influence-
rul Alin Borcan se lamenta presei, pe 
care a întâmpinat-o ieșind din casă 
cu o armă cu lunetă: „Mi-au spus că 
au venit să-l caute pe Călin Georges-
cu la mine în sertare”. Alin Borcan 
fiind urmărit el însuși în ancheta ce-l 
vizează pe Georgescu. El avea acasă 
mai multe arme deținute ilegal, prin-
tre care și o pușcă cu lunetă, fiind 
amendat cu 5.000 de lei, iar arma 

i-a fost confiscată. Bogdan Peșchir, 
alt personaj la care a avut loc joi o 
descindere, avea mai multe arme 
deținute ilegal și ele confiscate, el 
fiind bănuit că l-a sprijinit pe Călin 
Georgescu cu un milion de euro în 
campania electorală pentru alege-
rile prezidențiale din 24 noiembrie 
2024. În schimb, influencerul lui Că-
lin Georgescu, Makaveli, avea la do-
miciliu un întreg arsenal de arme.

ILIE BOLOJAN, LA BRUXELLES, 
PENTRU ȘEDINȚA CONSILIULUI EU-
ROPEAN. Președintele interimar al 
României, Ilie Bolojan, a participat, 
joi, la Bruxelles, la o reuniune a Con-
siliului European în care s-a discutat 
despre înarmarea Europei, deci și a 
României. Ilie Bolojan a anunțat că 
va convoca, săptămâna viitoare, o 
ședință a CSAT în care să se dezba-
tă necesitatea înarmării României și 
trecerea fabricilor de armament de 
la ministerul Economiei, la Ministe-
rul Apărării Naționale.

ION PREDOȘANU
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Întrebat marți de Gor-
jeanul dacă vor mai 
exista schimbări de 

șefi la nivelul Complexului 
Energetic Oltenia, ministrul 
Energiei, Sebastian Burduja, 
a declarat scurt: ,,Așteptăm 
răspunsul Comisiei Europe-
ne”. În schimb, ministrul a 
fost ceva mai explicit în pre-
sa națională, el spunând că 
urmează revocări în cadrul 
companiilor listate.

,,Au fost demarate revo-
cări de membri în Consilii de 
Supraveghere la CE Oltenia, 
Electrocentrale Craiova. Ur-
mează schimbări și la câteva 
companii listate, pentru a 
putea îndeplini jalonul din 
PNRR legat de guvernanța 
corporativă în companiile de 
stat”, a declarat ministrul 
Energiei, Sebastian Burduja, 

Continuă revocarea politicienilor din conducerea 
CEO? Burduja: Așteptăm răspunsul Comisiei Europene
După ce Comisia Europeană a identificat, anul trecut, nereguli crase în privința 
numirilor de șefi la cârma companiilor de stat, Ministerul Energiei a început pro-
cedurile de revocare. Primele schimbări s-au făcut la CEO, unde patru membri ai 
Consiliului de Supraveghere au fost înlocuiți, dar și la Electrocentrale Craiova. 

la conferința „Re-liberali-
zare: Competiție pe piața 
energiei în beneficiul tutu-
ror”, organizată de Asociația 
Furnizorilor de Energie din 
România (AFEER). Revocările 
vor continua și la alte compa-
nii, dacă unii dintre membrii 
Consiliilor de Supraveghere 
sau de Administrație nu își vor 
da demisia, după cum preci-
zează e-nergia.ro.

,,Urmează câteva compa-
nii și pentru că ele sunt lista-
te, n-o să fac alte aprecieri, și 
dumneavoastră veți înțelege, 
pentru că noi nu vrem să bul-
versăm piața, nu-avem nimic 
cu nimeni, pur și simplu tre-
buie să ne facem datoria de a 
atrage toți banii pentru Ro-
mânia, de fapt, de a nu pier-
de niciun ban din PNRR. Fără 
supărare din partea nimănui. 

Și eu sper ca toți cei care sunt 
membri în aceste consilii vor 
înțelege lucrul acesta, vor da 
dovadă de bună credință față 
de România și vor demisiona 
sau își vor depune mandatul 
sau oricum vor fi revocați, fi-
ind altfel îndreptățiți în baza 
ordonanței adoptate recent 
și la șase salarii compensato-
rii”, a mai spus Burduja.

„Acest jalon 121 ne-a ca-
uzat multe nopți nedormite 
și, de fapt, problema survine 
dintr-o necorelare între tex-
tul ordonanței 109 și a cadru-
lui legislativ din România, o 
interpretare a Comisiei Euro-
pene asupra textului din ja-
lon, din PNRR. Și anume acolo 
se anunță mai degrabă niște 
principii de transparență, 
competitivitate, lipsa con-
flictelor de interes. Și din 

asta s-au purtat negocieri cel 
puțin șase luni, poate mai 
bine, cu Comisia”, a explicat 
Burduja.

,,Acum știm ce vrea Comi-
sia, era bine să știm de la în-
ceput. Asta este, sunt proce-
duri mai vechi, dar eu pot să 
vă spun că vom face tot ceea 
ce depinde de noi să nu pier-
dem niciun ban, chiar dacă 
timpul e scurt, chiar dacă 
astfel de proceduri durează 

în general șase luni de zile. 
Deci suntem foarte presați 
cu timpul, dar eu am toată 
încrederea că nu vom pierde 
niciun ban din jalonul 121”, a 
mai declarat acesta. 

România poate pierde, 
pentru că nu a respectat cri-
teriile de guvernanță, compa-
niile de stat fiind conduse de 
oameni politici, 290 de mili-
oane de euro.

M.C.H.

S-a consumat încă o simulare la Examenul de 
Evaluare Națională; vor urma corul bocitoarelor 
după afișarea rezultatelor, statistici și procente 
etc.

Simulările sunt menite să ofere o radiografie a 
cunoștințelor și competențelor dobândite de elevi 
în perspectiva examenelor din vară. În aceeași pa-
radigmă, ele au scopul de a-i obișnui pe elevi cu 
emoțiile examenelor, de a propune și adopta mă-
suri de îmbunătățire, de completare a lacunelor, 
din pregătirea lor, pentru obținerea unor rezulta-
te bune la examenul propriu- zis.

Nu comentez utilitatea acestora, care vine la 
pachet cu perturbarea  procesului instructiv-edu-
cativ în multe școli, nici intenția celor ce propun 
subiectele. Sunt, desigur, profesori cu un status 
profesional exemplar. Cert este că uneori aces-
te subiecte provoacă anumite rezerve, că se mai 
strecoară în ele neconcordanțe între conținutul 
manualelor și itemii propuși spre rezolvare.

Subiectul propus anul acesta la clasa a VIII-a 
mi se pare dintr-o anumită perspectivă, o alege-

Subiecte neinspirate la simulare! ,,Prea mult zel devine găunos!”
* ,,Se cuvine o altă abordare”
* Argument controversat: ,,Au dat greu la 

simulare, ca să dea ușor la examen”

re neinspirată și mult mai dificilă ca anii trecuți, 
anume poezia ,,Trezire” de Lucian Blaga, filozof, 
poet, dramaturg, o personalitate a culturii româ-
ne. Desigur, vor exista și păreri contradictorii din 
partea unor colegi, care predau la școli cu rezul-
tate foarte bune, cu olimpici, cu elevi pregătiți 
cărora poezia li se va părea mai mult decât ac-
cesibilă.

Însă, vedeți dumneavoastră, evaluarea 
națională se adresează tuturor elevilor și celor 
buni la învățătură și celor mai puțin ,,norocoși” . 
Mă gândesc, mai ales la cei din mediul rural; din 
cauza scăderii dramatice a natalității, a număru-
lui de elevi, unii învață în clase paralele, majori-
tatea sunt dezavantajați de condițiile pe care le 
oferă sistemul de învățământ.

Textul blagian este, după mine, aproape o misi-
une imposibilă pentru mulți elevi. El aparține mo-
dernismului, atât la nivelul conținutului cât mai 
ales prin limbajul poetic inovativ-frecvența meta-
forelor, altor figuri de stil etc. Toate presupun un 
efort intelectual deosebit pentru mulți elevi, care 
nu agreează lectura și mai ales poezia.

Lucian Blaga se studiază în clasa a XII-a, prin 
urmare la gimnaziu pot fi abordați poeți accesibili 
elevilor, cu atât de multe vacanțe și școală altfel: 
exemplu George Coșbuc, Vasile Alecsandri, Mihai 
Eminescu.

Uneori prea mult zel în a impune subiecte care 
să-i ,,încuie pe copii” devine găunos și păgubos 
cu repercusiuni imprevizibile, altele decât cele 
scontate.

Nici părerea profesorilor, elevilor și părinților 
(mai ales a mămicilor, care știu cel mai bine ce și 
cum trebuie predat, ce notă trebuia să ia copilul 
lor și care deplasează responsabilitatea pregăti-
rii asupra profesorilor nu e argumentată decât cu 
certitudinea că ,,au dat greu la simulare, ca să 

dea ușor la examen”).
Vă provoc, dragi profesori, să dați la simula-

re, la un test, că tezele au dispărut, textul po-
etic blagian ,,Trezire” elevilor de clasa a XII-a. 
Ce ziceți? Cum s-ar descurca mai ales cei de la 
liceele tehnologice, unde profesorii trebuie să-i 
aducă pe elevii intrați cu medii la evaluare de la 
1,30-4,00 la medii de 5,00-6,00 și culmea tot ei 
să fie vinovați de rezultatele obținute și să fie 
desființate acele unități de învățământ care au un 
grad de promovabilitate la BAC mic sau chiar 0.

Și încă ceva... încorsetarea răspunsurilor între 
A-B-C sau Fals-Adevărat, sau ,,Alegeți răspunsul” 
mi se pare străină de această materie, căci lasă 
loc imixtiunii aleatoriului. Literatura presupune 
imaginație, emoție, vocabular bogat, încadrare în 
universul operei nu bifarea la întâmplare a unor 
răspunsuri acoperite de incertitudine. De aseme-
nea, punerea în relație a două texte la prima ve-
dere, unele prea lungi, care presupun timp pen-
tru parcurgerea lor. Cei care asistați la simulări și 
examene ați văzut de câte ori întorc foile pentru 
a găsi răspuns la A-B-C.... la 3-4 cerințe din una-
doua pagini care oricum nu denotă înțelegerea 
textului. Și ne mai mirăm că în fiecare an mulți 
elevi nu se prezintă la aceste simulări, anul aces-
ta 12.000 adică elevi care acoperă aproximativ 
520 de clase cu un efectiv de 25 de elevi.

Consider că s-ar cuveni o altă abordare a exa-
menului, texte simple, în care pot fi aplicate 
toate noțiunile învățate, ca astfel elevii să poată 
să-și demonstreze competențele și să înțeleagă 
într-adevăr conținuturile.

Mi-am expus un punct de vedere. Gânduri bune 
tuturor profesorilor evaluați de părinți, elevi, in-
spectori, sănătate și putere de muncă.

Să auzim numai de bine!
Prof. pensionar, E. VĂLUȚĂ



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»44 politicpoliticVineri, 21 Martie 2025Vineri, 21 Martie 2025

Pentru a ne edifica în privința 
treburilor pe care le fac (sau 
nu le fac) aleșii din Gorj în 

Parlamentul României, în mare par-
te necunoscute cetățenilor care i-au 
votat, punctăm o parte din ocupațiile 
acestora în legislativul actual. 

Astfel, deputatul PNL, Ion 
Iordache, lider al organizației 
județene de partid,  face parte din 
comisia pentru agricultură, silvicul-
tură, industrie alimentară și servi-
cii specifice. Are o singură luare de 
cuvânt, atunci când și-a depus jură-
mântul. 

Deputatul PSD, Claudiu Manta, 
face parte din trei comisii perma-
nente ale Camerei Deputaților. Este 
secretarul Comisiei pentru industrii 
şi servicii, și membru în comisii-
le pentru tehnologia informației și 
comunicațiilor, și pentru mediu și 
echilibru ecologic. A luat cuvântul o 
singură dată, cel mai probabil când 
și-a depus jurământul.

Deputatul USR, Radu Miruță, li-
der al organizației județene de partid, 
este, de asemenea, președintele Co-
misiei pentru tehnologia informației 
și comunicațiilor, fiind coleg de co-
misie cu Claudiu Manta și în Comisia 
pentru industrii și servicii. Are cinci 

Câți politicieni gorjeni, de la AUR, PSD, USR și PNL, conduc 
comisii parlamentare în Senat și Camera Deputaților
La trei luni de când și-au preluat mandatele de parlamentari, cei șapte 
aleși ai Gorjului nu se evidențiază în mod deosebit în activitatea lor. În 
schimb, trei dintre aceștia sunt președinți de comisii parlamentare, dar 
au puține luări de cuvânt în ședințe și mult mai puține interpelări sau 
întrebări pentru cei care conduc ministerele în Guvernul Ciolacu 2.

luări de cuvânt în cinci ședințe.
Deputatul Ionelia – Florența 

Priescu, din partea AUR, este 
președintă a organizației de partid 
din Gorj, membră în Comisia pentru 
agricultură, silvicultură, industrie 
alimentară şi servicii specifice, fiind 
colegă cu Ion Iordache, și membră 
în Comisia juridică, de disciplină și 
imunități. A luat cuvântul o singură 
dată, atunci când și-a depus jură-
mântul. A luat cuvântul de treo ori, 
în trei ședințe.

Deputatul PSD, Mihai Weber, 
lider al organizației județene de 
partid, este președintele Comisiei 
pentru apărare, ordine publică şi si-
guranţă naţională, a luat cuvântul o 
singură dată.

Senatorul PSD, Cristi Rujan, este 
membru în Comisia juridică, de nu-
miri, disciplină, imunităţi şi validări, 
în Comisia pentru constituţionalita-
te, dar și președintele Comisiei pen-
tru afaceri europene. Face parte din 
Comisia specială comună a Camerei 
Deputaților și Senatului pentru exa-
minarea inițiativelor legislative din 
domeniul justiției

Senatorul Mircea Ionuț Sandu, 
din partea AUR Gorj, face parte din 
Comisia pentru muncă, familie şi 

protecţie socială, fiind membru și în 
Comisia pentru mediu. 

Acesta este necunoscut gorjeni-
lor, fiind impus pe listele AUR Gorj, 
de la București. 

Însă, are o interpelare, singura 
din acest an din partea parlamenta-
rilor de Gorj, către Ministerul Muncii, 
Familiei, Tineretului și Solidarității 
Sociale, condus de Simona Bucura 
Oprescu, depusă miercuri, 19 martie 
2025. 

Interpelarea adresată ministrului 
Simona Oprescu se referă la refor-
marea și digitalisarea sistemului de 
ocupare a forței de muncă și are în 
conținut cinci întrebări: ,,1. Există 
un plan concret pentru digitalizarea 
completă a ANOFM, astfel încât în-
scrierea şi interacţiunea dintre şo-

meri şi angajatori să fie simplificată 
şi eficientizată? 2. Ce măsuri vor fi 
luate pentru actualizarea platformei 
ANOFM astfel încât aceasta să fie 
mai accesibilă şi să ofere potriviri 
mai bune între cererea şi oferta de 
muncă? 3. Se ia în calcul dezvoltarea 
unor programe de formare profesio-
nală mai adaptate la cerinţele pie-
ţei muncii, în colaborare cu sectorul 
privat? 4. Cum intenţionează Minis-
terul Muncii să încurajeze companii-
le să colaboreze mai activ cu ANOFM 
în procesul de recrutare? 5. Există 
un proiect pentru sprijinirea mai 
eficientă a tinerilor şi a persoanelor 
din grupuri vulnerabile în procesul 
de angajare?”, sunt întrebările par-
lamentarului de Gorj.

M.C.H.
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Bătaie între familii de romi pe stradă și în spital. Bătaie între familii de romi pe stradă și în spital. 
Au intervenit mascații!Au intervenit mascații!

În fața UPU Târgu Jiu s-au strâns 
zeci de rude și prieteni ai celor 
răniți. Dintre aceștia, niciunul 

nu a vrut să spună ce s-a întâmplat, 
doar tatăl a doi tineri răniți dând o 
scurtă declarație. Omul a vorbit și 
despre „dușmanii” săi din cartier, 
care vând aur sau marfă contrafăcu-
tă, despre copiii săi având doar cu-
vinte de laudă. 

„I-au baricadat pe copiii mei, fi-
ind amândoi la facultate, cu servi-
ciu în străinătate, le-au baricadat o 
mașină, cum e această mașină, de 
20.000 de euro, l-au pus de-a doua 
și au ieșit cu topoarele și cu săbiile 
și i-au măcelărit pe amândoi. Unul 
mai puțin, celălalt e la reanimare”, 
a apucat omul să spună până când 
au venit alți amici de-ai săi și i-au 
cerut să tacă și să nu mai discute cu 
jurnaliștii veniți să se intereseze de 
cele întâmplate. 

Pagube: două uși deteriorate

Personalul medical a trebuit să 
sune la 112 pentru a solicita ajutor 
de urgență.

„În data de 20 martie 2025, 
conducerea Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu a primit o notă 
de informare de la medicul șef al 
Unității de Primiri Urgențe în care 
era relatat faptul că, în jurul orei 
12:00, s-au prezentat în UPU două 
persoane, victime ale unei agresiuni 
fizice. 

Ulterior, atât în spațiul de triaj, 
cât și în sala de consultații, membrii 
familiilor celor doi pacienți au avut 
un comportament agresiv, conflictul 
verbal degenerând în agresiuni fizi-
ce. 

În situația dată, personalul me-
dical a fost nevoit să solicite spri-
jinul poliției, apelând 112. De ase-
menea, a fost solicitată și echipa de 
intervenție rapidă a societății care 
asigură paza unității medicale. 

Menționăm că atât personalul me-
dical, cât și pacienții și aparținătorii 
prezenți în UPU nu au fost afectați 
fizic, dar au fost afectați emoțional. 
În urma conflictului au rezultat pa-
gube materiale care vor fi evaluate 
(două uși au fost deteriorate)”, au 
precizat reprezentanții Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu.

Audieri la poliție

Polițiștii au început audierile 
pentru a stabili ce s-a întâmplat, 
ancheta vizând infracțiuni de tul-
burarea liniștii și ordinii publice, de 
lovire și distrugere.

„La data de 20 martie 2025, 
polițiști din cadrul Poliției Munici-
piului Târgu Jiu au fost sesizați, prin 
apel 112, cu privire la faptul că, pe 
strada Ioan Budai Deleanu, se află în 
desfășurare un conflict. 

În urma sesizării, mai multe 
echipaje de poliție s-au deplasat la 
fața locului, din verificări reieșind 
faptul că persoanele implicate ar fi 
plecat cu autoturismele proprii la 
Spitalul Județean Gorj, întrucât au 
suferit leziuni în urma conflictului. 
Ulterior, mai multe echipaje au fost 
direcționate la spital, unde au iden-
tificat mai multe persoane implicate 
în conflict, dintre care și trei răniți 
care au primit îngrijiri medicale. 

Conflictul a fost aplanat de 
polițiști, urmând a fi luate măsurile 

ce se impun”, a transmis Inspectora-
tul de Poliție al Județului Gorj.

Rețineri după scandal

Patru bărbați implicați în scanda-
lul din cartierul Obreja și UPU Târgu 
Jiu au fost reținuți, joi, pentru 24 
de ore. Potrivit poliției, conflictul 
a avut loc între doi bărbați din Târ-
gu Jiu, de 27 și 23 de ani, și alți doi 
bărbați, de 39 și 19 ani, din aceeași 
localitate, care s-au lovit reciproc 
cu pumnii, picioarele și obiecte con-
tondente. În timpul altercației, a 
fost distrusă luneta unui autoturism 
cu un obiect dur. Ulterior, scandalul 
s-a mutat la spital. „În continuarea 
cercetărilor, polițiștii au dispus mă-
sura reținerii, pentru 24 de ore, față 
de cei patru bărbați implicați în in-
cident, fiind introduși în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă al 
Inspectoratului de Poliție Județean 
Gorj”, a anunțat IPJ Gorj.

I.I., G.I.

Fundația Carmistin a organizat, 
joi, cea de-a treia ediție a campa-
niei „Ziua Meselor Școlare”, proiect 
care face parte din calendarul anual 
de evenimente dedicate comunității. 
În acest an, inițiativa a fost derulată 
în județele Vâlcea și Gorj, la Școala 
Gimnazială din Șirineasa, respec-
tiv Școala Gimnazială „Constantin 
Brâncuși”, din Târgu Jiu, comunități 
în care grupul Carmistin deține fer-
me și unități de producție hrană.

Echipa Fundației Carmistin a dis-
tribuit elevilor circa 600 de pachete 
cu hrană caldă, preparată în condiții 
de maximă igienă și siguranță ali-
mentară, din portofoliul de produse 
La Provincia, brand al Carmistin The 
Food Company. Pe lângă hrană și 
alte câteva mici surprize, copiii au 
mai primit și ghiozdane din partea 
fundației.

„Ziua Meselor Școlare a devenit o 
tradiție pentru noi și ne bucurăm în 

A fost nevoie de intervenția polițiștilor din trupele speciale pentru a 
aplana un scandal iscat joi la Unitatea de Primire Urgențe din cadrul 
Spitalului Județean din Târgu Jiu. Mai mulți indivizi care anterior 
avuseseră o altercație în cartierul Obreja au ajuns la spital pentru 
a-i aduce pe cei răniți în acest scandal și, în fața cadrelor medicale, 
s-au luat din nou la ceartă și bătaie.  Personalul medical a fost nevoit 
să solicite intervenția poliției, dar și a echipei de intervenție rapidă 
a firmei care asigură paza spitalului.

„Ziua Meselor Școlare”. Pachete cu hrană caldă pentru elevii unei școli din Târgu Jiu„Ziua Meselor Școlare”. Pachete cu hrană caldă pentru elevii unei școli din Târgu Jiu

fiecare an de răspunsul pe care îl pri-
mim din partea comunităților locale, 
a profesorilor și a elevilor, alături de 
care marcăm această zi. De la un an 
la altul, am decis să extindem pro-
iectul, suplimentând treptat numărul 
de beneficiari, ajungând până acum 
la un total de 1.500 copii”, a pre-
cizat Andra Paraschiv, președintele 
Fundației Carmistin. 

Conducerea unității de 
învățământ din Târgu Jiu a apreciat 
implicarea Fundației Carmistin, sub-
liniind importanța educației pentru o 
alimentație sănătoasă încă de la vâr-
ste fragede.

„Elevii noștri de la clasele prima-
re s-au bucurat de o masă caldă și 
de un ghiozdănel cu bunătăți oferite 

de Fundația Carmistin. Este necesară 
educația copiilor pentru o alimentație 
sănătoasă încă de la vârste fragede. 
Astfel, ei pot să facă diferența și vor 
alege ce este bine pentru sănătatea 
lor. Apreciem inițiativa Fundației 
Carmistin de a contribui la creșterea 
gradului de conștientizare. Mulțumim 
Fundației Carmistin că a ales în acest 
an școala nostră și a sădit bucurie pe 
fețele și în sufletele elevilor noștri!”, 
a transmis unitatea de învățământ 
din Târgu Jiu.

Ziua Internațională a Meselor 
Școlare este sărbătorită anual în 
luna martie, ca o recunoaștere a 
importanței hranei în viața elevilor 
din toată lumea.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astăzi este important să aveți răbdare și să nu forțați lucrurile. 

O situație profesională poate necesita mai multă atenție decât ați 
anticipat. În plan personal, un conflict mai vechi poate reveni în 
discuție, dar cu calm și diplomație îl puteți soluționa. Spre seară, un 
moment de relaxare vă ajută să vă recăpătați energia.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Aveți parte de o zi favorabilă, mai ales în relațiile cu cei din jur. 

Este un moment bun pentru a rezolva probleme din trecut și pentru 
a vă concentra pe viitor. Profesional, lucrurile se mișcă încet, dar 
sigur, iar în plan financiar este bine să fiți prudenți. Nu luați decizii 
pripite în privința banilor.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astăzi aveți parte de multă agitație și sarcini care se acumulează 

rapid. Este important să vă organizați bine timpul pentru a evita stresul 
inutil. În plan sentimental, o discuție deschisă cu partenerul poate 
aduce claritate. Dacă sunteți singuri, cineva din anturajul apropiat ar 
putea să vă surprindă cu o propunere neașteptată.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
O zi în care intuiția vă poate fi cel mai bun aliat. Aveți 

ocazia să luați o decizie importantă legată de viața personală. 
În plan profesional, este bine să fiți atenți la detalii și să nu 
ignorați sfaturile primite. Spre finalul zilei, o veste bună sau o 
întâlnire plăcută vă va aduce zâmbetul pe buze.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua de astăzi vine cu o decizie importantă care vă poate 

influența viitorul pe termen lung. De asemenea, este posibil să faceți 
cheltuieli neașteptat de mari, fie pentru un lucru pe care vi-l doreați 
de mult, fie dintr-o nevoie urgentă. Încercați să nu vă lăsați purtați de 
impulsivitate și să analizați bine situația înainte de a acționa.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Pentru Fecioare, ziua aduce liniște și stabilitate. Este un moment bun pentru 

a vă concentra pe activitățile de rutină și pentru a finaliza sarcinile începute. În 
relațiile personale, comunicarea este cheia succesului, iar o discuție sinceră poate 
rezolva o neînțelegere mai veche. Fiți atenți la sănătate și nu neglijați odihna.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Astăzi aveți ocazia să faceți o schimbare importantă în viața 

voastră. Poate fi vorba de o nouă abordare în carieră sau de o decizie 
legată de un aspect personal. Relațiile cu cei din jur sunt favorizate, 
iar sprijinul unei persoane apropiate vă poate ajuta să luați cea mai 
bună hotărâre. Fiți deschiși la noi perspective.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
O zi agitată, cu multe lucruri de rezolvat și cu termene limită care vă 

presează. Este important să nu vă lăsați copleșiți de stres și să abordați fiecare 
problemă cu calm. În plan sentimental, este posibil să primiți o veste care să vă 
schimbe starea de spirit. Aveți grijă la sănătate și evitați suprasolicitarea.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Astăzi simțiți nevoia de aventură și de schimbare. Este posibil 

să primiți o propunere interesantă legată de o călătorie sau de un 
proiect nou. În dragoste, lucrurile merg bine, dar este important să 
fiți sinceri și să nu ascundeți ceea ce simțiți. O oportunitate financiară 
neașteptată ar putea să apară spre finalul zilei.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
O zi bună pentru a vă concentra pe obiectivele voastre. 

Profesional, munca depusă începe să dea roade, iar în plan financiar, 
lucrurile sunt stabile. În relațiile personale, este important să fiți mai 
deschiși și să acordați mai multă atenție celor dragi. Spre seară, un 
moment de relaxare vă ajută să vă reîncărcați bateriile.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Astrele vă îndeamnă să fiți atenți la detalii și să nu luați decizii pripite. Profesional, 

pot apărea provocări care necesită răbdare și gândire strategică. În plan personal, o 
conversație neașteptată vă poate schimba perspectiva asupra unei situații. Fiți deschiși la 
sfaturile celor din jur, dar luați deciziile în funcție de propriile convingeri.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ziua de astăzi vine cu inspirație și dorința de a face lucruri noi. Este 

un moment bun pentru a explora idei creative și pentru a vă exprima liber 
gândurile. În relațiile personale, armonia este cuvântul cheie, iar o întâlnire 
plăcută vă poate aduce mai multă încredere în voi. 

Fiți atenți la semnele pe care vi le oferă universul.

HOROSCOP

21 Martie 202521 Martie 2025

Familia unui angajat al Complexului Energetic 
Oltenia, decedat într-un accident de muncă, 
la Cariera Peșteana, contestă durata urmăririi 
penale, pentru că, paradoxal, după 6 ani și 8 
luni de când a avut loc accidentul dramatic, 
procurorii nu au finalizat cercetările. În ca-
zul în care Judecătoria Tg-Jiu va admite ce-
rerea, va stabili un termen în care procurorul 
din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul 
Gorj trebuie să finalizeze urmărirea penală. 

CLAUDIU MATEI                    

Stelică Neamțu, în vârstă de 49 de ani, 
angajat al Carierei Peșteana, din cadrul 
Complexului Energetic Oltenia (CEO), a 

murit, pe 21 iulie 2018, în timpul serviciului, după 
ce a fost prins și strivit de banda transportoare 
de cărbune. Bărbatul era încadrat ca lăcătuș și 
avea o vechime în câmpul muncii de aproximativ 
30 de ani.

La acel moment, reprezentanții CEO au comu-
nicat presei că, în timp ce executa lucrări de co-
mutare de la circuitul de steril la circuitul de căr-
bune, bărbatul s-a poziţionat în zona tamburului 
unui troliu, iar cablul acestuia i-a prins piciorul. 
Leziunile survenite, în urma cumplitului accident, 
au dus la decesul său.  

Polițiștii și inspectorii ITM Gorj au demarat ve-
rificări pentru a stabili cu exactitate ce s-a întâm-
plat. Ancheta penală s-a desfășurat, inițial, sub 
supravegherea unui procuror din cadrul Parchetu-
lui de pe lângă Judecătoria Tg-Jiu, însă, și-a decli-
nat competența, în 2019, în favoarea Parchetului 
de pe lângă Tribunalul Gorj, iar după 6 ani și opt 
luni cercetările sunt aproape în același stadiu.

,,Familia a încercat prin toate mijloacele le-
gale, am trimis zeci de cereri și nu vreau să mă 
pronunț în legătură cu ce se întâmplă acolo, dacă 

Procurorii nu au finalizat ancheta, Procurorii nu au finalizat ancheta, 
în cazul morții unui angajat al CEO, în cazul morții unui angajat al CEO, 
după aproape 7 ani! după aproape 7 ani! 

după aproape 7 ani nu a fost pusă în mișcare ur-
mărirea penală și nu a fost făcută încadrarea ju-
ridică”, a declarat avocata Alexandra Hila-Antiu.

La finele lunii februarie a.c., familia lui Ste-
lică Neamțu s-a adresat Judecătoriei Tg-Jiu cu 
o cerere prin care contestă durata urmăririi pe-
nale. Până la închiderea ediției, judecătorii nu 
pronunțaseră o soluție în cauză, în sensul în care 
admit sau nu solicitarea familiei. În cazul în care 
judecătorul va admite cererea, va stabili un ter-
men în care procurorul trebuie să finalizeze ur-
mărirea penală.

Numele a patru dintre foștii șefi de la EMC 
Rovinari și Cariera Peșteana apar în dosar. Iustin 
Ioniță, fostul șef al EMC Rovinari, pensionat, în 
urmă cu cinci ani, din cadrul companiei, are ca-
litatea de suspect. Alexandru Ciurea, Ion Marian 
Catană și Ion Pecingină au fost citați în calitate 
de inculpați, ca de altfel și CE Oltenia. Potrivit 
unor informații, Pecingină s-a pensionat și nu mai 
activează în cadrul companiei, în schimb Ciurea 
deține o poziție de șef la Cariera Roșia, iar Catană 
este coordonatorul Carierei Pinoasa. 

În doar trei zile, 21-23 iulie 2018, la cele două 
cariere ale CE Oltenia, Pinoasa și Peșteana, au 
avut loc trei accidente de muncă. Directoratul 
companiei a dispus atunci schimbarea conduce-
rilor celor două cariere, Pinoasa și Peșteana, și 
a decis constituirea la nivelul fiecărei sucursale 
energetice și exploatări miniere a unor comisii 
pentru reevaluarea și reanalizarea din punct de 
vedere tehnic a tuturor instalațiilor în vederea 
identificării eventualelor neconformități, pentru 
asigurarea securității și siguranței tuturor locuri-
lor de muncă ale salariaților.

Un bărbat în vârstă de 32 de ani, din Motru, 
a sesizat poliția despre un incident petrecut în 
seara zilei de 15 martie, în timp ce se afla la o 

Agresiune într-o cafenea din Motru
cafenea din oraș. 

Acesta a susținut că a fost agresat de un băr-
bat necunoscut, care l-a înțepat în zona spatelui 
cu un obiect tăietor, provocându-i o excoriație, 
iar agresorul a părăsit locul imediat după comi-
terea faptei.

În cauză, polițiștii au întocmit dosar de cerce-
tare penală, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
lovire sau alte violențe.

„În contextul cercetărilor efectuate în dosa-
rul penal, polițiștii au identificat persoana bă-
nuită de săvârșirea infracțiunii, în identitatea 
unui bărbat, de 30 de ani, din localitatea Cor-
cova, județul Mehedinți, față de care a fost dis-
pusă efectuarea în continuare a urmăririi penale 
pentru săvârșirea infracțiunii de lovire sau alte 
violențe”, potrivit Poliției Gorj.

Bărbatul a fost reținut pentru 24 de ore și in-
trodus în Centrul de Reținere și Arestare Preven-
tivă Gorj.

I.I.
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Dumnezeu a fost răstignit pentru noi, ca să lucrăm şi noi mai mult pentru El, Dumnezeu a fost răstignit pentru noi, ca să lucrăm şi noi mai mult pentru El, 
cu nevoinţele noastre şi cu nădejdea slavei care ni s-a dat prin jertfa pe Cruce!cu nevoinţele noastre şi cu nădejdea slavei care ni s-a dat prin jertfa pe Cruce!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 3-a din Post (a 
Sfintei Cruci); Ap. Evrei 4, 14-
16; 5, 1-6; Ev. Marcu 8, 34-

38; 9,1 (Luarea crucii şi urmarea lui 
Hristos); glas 6, voscr. 6, la Sfânta şi 
Dumnezeiasca Liturghie, textul Sfin-
tei Evanghelii constituie un prilej de 
a tâlcui acest prea sfânt praznic al 
Înălţării Sfintei Cruci, la care ne-am 
învrednicit să aducem în mijloc nişte 
măr¬turii mult mai de demult, ca să 
ne putem da seama când a început 
şi cum a ajuns până la noi praznicul 
acesta. Că sfânt este simbolul Crucii, 
întru totul adevărat, cu mult înainte 
de veacul Mântuitorului, Care trebuia 
să Se răstignească pe cruce. Cu ochii 
inimii mai vedem taina lemnului cru-
cii şi puterea lui, pentru că în viaţa 
a¬ceasta, pururea suntem amărâţi de 
păcate şi de necazuri şi de pagube, 
dar, dacă vom privi la lemnul cru-
cii lui Hristos, cum El a răbdat mai 
mult decât noi, atunci se îndulceşte 
ne¬cazul nostru şi nu mai este amar 
ca fierea! Când ne aducem a¬min¬te, 
câte sfinte patimi şi preaînfricoşate 
a răbdat Hristos pentru noi, se îndul-
ceşte durerea amară a vieţii noastre, 
pentru că ne gândim că noi nu am 
răbdat ni¬¬mic pentru dragostea Lui, 
aşa că a fost aşezată Sfânta Cruce în 
săptămâna de la mijloc a postului ce-
lui de patruzeci de zile pentru faptul 
că Sfântul Post de patruzeci de zile se 

aseamănă cu izvorul cel din Amara, 
din pricina asprimii, amărăciunii şi a 
lipsei de trai bun ce ne face postul. 
După cum dumnezeiescul Moise când 
a băgat lemnul în mijlocul izvorului 
l-a îndulcit, la fel şi Dumnezeu, Care 
ne trece prin Marea Roşie cea spiritu-
ală şi ne scoate de la nevăzutul Fara-
on, prin lemnul cel de viaţă făcător al 
cinstitei şi de viaţă făcătoarei Cruci, 
îndulceşte amărăciunea postului şi ne 
mângâie pe noi care trăim ca în pustia 
păcatului, până ce ne va duce, prin 
Învierea Lui, la Ierusalimul cel spiri-
tual. Deoarece crucea se numeşte şi 
«pomul vieţii», iar acel pom a fost să-
dit în mijlocul raiului, în chip potrivit 
şi dumnezeieştii Părinţi l-au sădit pe 
acesta în mijlocul postului celui de 
patruzeci de zile ca să ne amintească 
de faptul că Dumnezeu a fost răstig-

nit pentru noi, ca să lucrăm şi noi mai 
mult pentru El, cu nevoinţele noastre 
şi cu nădejdea slavei care ni s-a dat 
prin jertfa pe Cruce!

,,Oricine voieşte să vină după 
Mine să se lepede de sine, să-şi 
ia crucea şi să-Mi urmeze Mie”! 

Aşadar, în Duminica a 3-a din 
Post, în timpul vecerniei acestei zile, 
sâmbătă seara, după Doxologia cea 
Mare, Sfânta Cruce este adusă într-o 
procesiune solemnă în mijlocul Bise-
ricii, având loc un ritual special de 
închinare, şi rămânând acolo toată 
săptămâna. De altfel, în imnologia 
acestei duminici remarcăm faptul că 
tema Sfintei Cruci nu este dezvoltată 
în termeni de suferinţă, ci în termeni 
de biruinţă şi de bucurie negrăită! În-
ţelesul este că fiind la înjumătăţirea 
Postului, pe de o parte străduinţele 
noastre spirituale, dacă sunt since-
re şi consecvente, încep să se facă 
simţite, iar, povara lor devine mai 
anevoioasă, deoarece simțim nevoia 
de sprijin şi de încurajare. Pe de altă 
parte, suportând această ostenea-
lă, parcurgând drumul până la acest 
punct, începem să vedem sfârşitul că-
lătoriei noastre, iar luminile Paştelui 
cresc în strălucire. Postul ar trebui să 
fie propria noastră răstignire, trăirea 
noastră, aşa cum este ea, limitată, a 
poruncii lui Hristos pe care o auzim în 
pericopa evanghelică a acestei Dumi-
nici: «Şi chemând la Sine  mulţimea, 
împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: 
,,Oricine voieşte să vină după Mine 
să se lepede de sine, să-şi ia crucea 
şi să-Mi urmeze Mie. Căci cine va voi 
să-şi scape sufletul îl va pierde, iar 
cine va pierde sufletul său pentru 
Mine şi pentru Evanghelie, acela îl va 
scăpa. Căci ce-i foloseşte omului să 
câştige lumea întreagă, dacă-şi pier-
de sufletul? Sau ce ar putea să dea 
omul, în schimb, pentru sufletul său? 
Căci de cel ce se va ruşina de Mine şi 
de cuvintele Mele, în neamul acesta 
desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului 
Se va ruşina de el, când va veni întru 
slava Tatălui său cu sfinţii îngeri”! Şi 
le zicea lor: ,,Adevărat grăiesc vouă 
că sunt unii, din cei ce stau aici, care 
nu vor gusta moartea, până ce nu 
vor vedea împărăţia lui Dumnezeu, 
venind întru putere”! (Matei VIII, 34-
38 şi 9,1) pentru că Dumnezeu a fost 
răstignit pentru noi, ca să lucrăm şi 
noi mai mult pentru El, cu nevoinţele 
noastre şi cu nădejdea slavei care ni 
s-a dat prin jertfa pe Cruce!

,,Căci de cel ce se va ruşina 
de Mine şi de cuvintele Mele, 
în neamul acesta desfrânat şi 
păcătos, şi Fiul Omului Se va 
ruşina de el”! 

Crucea lui Hristos este mai întâi 
Altarul pe care S-a jertfit Mântuitorul 
lumii, Iisus Hristos, Care cu preascum-
pul şi preasfântul Său Sânge a sfin-

ţit-o pe ea şi pe noi ne-a răscumpă-
rat! Totodată, Sfânta Cruce este arma 
cu care Mântuitorul lumii, Dumnezeu, 
l-a  biruit pe diavol, iar, această biru-
itoare armă a lui Hristos, cu care s-a 
biruit satana şi puterile întunericului, 
trebuie păstrată în loc de cinste, cu 
toată sfinţenia! Nu în cele din urmă, 
Crucea lui Hristos este pecetea Dum-
nezeului Celui Viu. Acest lucru s-a 
adeverit atunci când Iezechiel a zărit 
o vedenie şi un înger al Domnului care 
striga cu glas mare: „Alergaţi pe uli-
ţele Ierusalimului şi în¬sem¬naţi pe 
frunte pe robii Dumnezeului Cel Viu 
cu litera «Tau», adică «T» – care are 
forma crucii – şi când va veni sabia 
Domnului, va cruţa Dumnezeu pe toţi 
cei însemnaţi pe frunţile lor. Şi a fost 
că a venit sabia Domnului de la tânăr 
până la bătrân şi numai cei însemnaţi 
pe fruntea lor de îngerul Domnului 
erau scutiţi de primejdie şi de moar-
tea sabiei (Iezechiel 9, 4-6). Să mai 
reţinem că Sfântul Ioan Evanghelis-
tul, după ce arată descoperirile cele 
mari despre sfârşitul lumii, despre 
taina întrupării lui Dumnezeu Cuvân-
tul, spune: „Am văzut, apoi, alt înger 
care se ridica de la Răsăritul Soarelui 
şi avea pecetea Viului Dumnezeu. În-
gerul a strigat cu glas puternic către 
cei patru îngeri, cărora li s-a dat să 
vatăme pământul şi marea, zicând: 
Nu vătămaţi pământul, nici ma¬rea, 
nici copacii, până ce nu vom pecet-
lui, pe frunte, pe robii Dumnezeului 
nostru” (Apocalipsa 7, 2-3). Sfânta 
Cruce este însemnul sfânt prin care 
S-a înălţat Domnul nostru Iisus Hristos 
mai presus de tot numele. Ce măre-
ţie, prin faptul că prin Sfânta Cruce 
L-a preaînălţat Dumnezeu Părintele 
pe Dumnezeu Cuvântul, pentru că a 
răbdat moarte de ocară şi moarte de 
cruce şi L-a suit pe El mai presus de 
toată stăpânia Creaţiei Sale! Pentru 
că văzând semnul cinstitei cruci, ma-
rele Constantin Împăratul, deşi încă 
neavând credinţă deplină, a cunoscut 
că este semnul creştinilor şi a porun-
cit mai întâi de toate să se facă o cru-
ce de aur, după chipul aceleia care i 
s-a arătat lui pe cer, ca să se poarte 
înaintea oştirilor sale, iar, mergând 
împotriva lui Maxenţiu, a dobândit bi-
ruinţă mare! Aşa că, nimeni de pe pă-
mânt, din cei 
care sunt bo-
tezaţi în nu-
mele Sfintei 
Treimi, nu se 
poate mântui 
fără cruce. 
Se spune că 
omul smerit 
e următor al 
lui Hristos şi 
e demn ca să 
poarte cu bu-
curie crucea 
sa, aducân-
du-şi aminte 
că crucea lui 
Hristos a fost 

cu atâtea milioane şi milioane de ori 
mai mare decât crucea lui, fiindcă a 
răbdat fiind fără de păcat şi atâtea 
patimi câte nu poate cuprinde mintea 
omenească! 

În final, să spunem că în Sinaxarul 
Duminicii Sfintei Cruci găsim urmă-
toarele spuse: «Pentru că în timpul 
postului celui de patruzeci de zile ne 
răstignim şi noi oarecum, morţi fiind 
faţă de patimi, cu simţurile adormi-
te şi potolite din pricina amărăciunii 
postului, ni se pune înainte cinstita şi 
de viaţă făcătoarea Cruce ca să ne îm-
bărbăteze, să ne sprijine, să ne adu-
că aminte de patima Domnului nostru 
Iisus Hristos şi să ne mângâie. Dacă 
Dumnezeu a fost răstignit pentru noi, 
oare nu trebuie ca şi noi să lucrăm 
mai mult pentru El? Nevoinţele noas-
tre ni se uşurează când ni se aduce 
aminte şi de nădejdea slavei ce ni s-a 
dat prin Cruce. Căci după cum Mân-
tuitorul nostru, urcându-se pe Cruce, 
a fost slăvit prin felul necinstit prin 
care s-au purtat oamenii cu El şi prin 
amărăciunile ce l-au pricinuit, tot aşa 
trebuie să facem şi noi ca să fim slă-
viţi împreună cu El, cu toate că în-
durăm cu greu nevoinţele postului», 
ceea ce înseamnă că Dumnezeu a fost 
răstignit pentru noi, ca să lucrăm şi 
noi mai mult pentru El, cu nevoinţele 
noastre şi cu nădejdea slavei care ni 
s-a dat prin jertfa pe Cruce!

Prof.dr. VASILE GOGONEA
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GELU IONESCU                   

Bărbatul a fost tras pe dreap-
ta pe data de 3 iunie 2023, 
dimineața, după ora 4.00, 

când clubul său își încheiase activi-
tatea. Polițiștii i-au făcut semn să 
oprească, dar acesta a mai mers cir-
ca 100 de metri, după care a încer-
cat să fugă spre local și să spună că 
el venea pe jos. Agenții l-au somat 
atunci cu pistolul și i-au spus să stea 
pe locul, scena fiind înregistrată de 
camerele cu care oamenii legii sunt 
dotați. Iar datele din dosar arată că 
șoferul consumase alcool înainte de 
a se urca la volan, acesta fiind și mo-
tivul pentru care, inițial, nu a vrut 
să se supună controlului. „Agentul 
de poliție i-a făcut semnalul regu-
lamentar de oprire conducătoru-
lui autovehiculului, ocazie cu care 
acesta a oprit la o distanță de circa 
100-150 de metri, față de autoturis-

Patron de club din Novaci condamnat pentru Patron de club din Novaci condamnat pentru 
că a condus băut! Somat cu pistolul!că a condus băut! Somat cu pistolul!
Administratorul unui local din Novaci a primit o condamnare cu sus-

pendare după ce agenții rutieri l-au prins conducând sub influența 

băuturilor alcoolice. 

mele care erau deja oprite, și a co-
borât din autoturism. Martorul s-a 
dus către acesta, recunoscându-l în 
persoana numitului (…) care deține 
clubul (….). După ce i-a solicitat nu-
mitului (…) să prezinte documentele 
sale și ale autoturismului, acesta i-a 
spus faptul că se întoarce la auto-
turism pentru a le lua, după care a 
început să alerge înapoi către clu-
bul său. În acel moment, agentul de 
poliție a început să alerge după nu-
mitul (…) somându-l pe acesta ,, (…)
stai, că trag!”, după care acesta s-a 
oprit, împrejurare în care marto-
rul l-a strigat pe agentul de poliție 
(…) să vină, deoarece conducătorul 
auto vrea să fugă. (…) La momen-
tul audierii, în calitate de inculpat 
(…), a recunoscut fapta reținută în 
sarcina sa, declarând că în data de 
02.06.2024 a deschis clubul (…) SRL 
din orașul Novaci, (…) iar pe durata 
evenimentului, de la orele 22:00, 
până în data de 03.06.2023, la ore-

le 04:00, a consumat vin Prosecco în 
cantitate de câteva sute de mililitri. 
În continuare, la finalul evenimen-
tului, în jurul orelor 04:00, a plecat 
cu autoturismul marca VW (…), spre 
domiciliul său, iar soția sa a rămas 
la club pentru încheierea inventaru-
lui cu angajații. După aproximativ 
un km, aflându-se singur în autotu-
rism, a observat în fața sa organele 
de poliție și mai multe autoturisme 
oprite pe strada Pădurii, moment în 
care a oprit autoturismul pe partea 
dreaptă a drumului, după care s-a 
dat jos din acesta și s-a deplasat pe 
jos spre organele de poliție pentru 
a-i induce în eroare”, se arată în 
dosarul aflat pe masa Judecătoriei 
Novaci. 

Analizele de sânge nu i-au fost 

favorabile inculpatului, conform docu-
mentelor de la dosar „a rezultat faptul 
că inculpatul a avut o îmbibație alcoo-
lică în sânge de 1,29 g0/00 alcool pur în 
sânge, la ora 04.48 (prima probă), re-
spectiv 1,08 g0/00 alcool pur în sânge, 
la ora 05.48(a doua probă)”. 

Verdictul magistraților a fost acela 
al condamnării inculpatului, pedeapsa 
fiind una cu suspendare. „Stabilește în 
sarcina inculpatului Crețoiu Vasile-Ma-
rian, pedeapsa de 9 (nouă) luni închi-
soare pentru săvârşirea infracțiunii de 
conducerea unui vehicul sub influența 
alcoolului sau a altor substanțe, prev. 
de art. 336 alin. 1 C.pen. În temeiul art. 
83 C.pen., amână aplicarea pedepsei de 
9 (nouă) luni închisoare pe un termen de 
supraveghere de 2 ani”, a decis instanța, 
verdictul nefiind definitiv.

Spitalul Orășenesc „dr. 
Gheorghe Constantinescu” 
Bumbești-Jiu scoate la con-
curs un post vacant de mun-
citor calificat I - electrician, 
la serviciul Tehnic Adminis-
trativ.

Pot participa la concurs 
candidații cu diplomă de ba-
calaureat sau absolvire liceu, 
care au cel puțin 9 ani vechi-
me în meserie, dețin certi-

Post de electrician la Post de electrician la 
un spital din Gorjun spital din Gorj

ficat de calificare pentru mese-
ria de electrician și autorizație 
ANRE, gradul 2 B, validă, emisă 
de către unități abilitate.

Dosarele de concurs se depun 
până la data de 31 martie, ora 
15:00. 

Proba scrisă are loc pe 8 apri-
lie, iar proba de interviu a fost 
programată pentru data de 10 
aprilie. 

I.I.

Polițiștii din cadrul Secției 6 Poliție Ru-
rală Târgu Cărbunești au fost sesizaţi, mier-
curi, prin apel 112, de un bărbat, de 48 de 

Copil rănit într-un accident rutier
ani, din comuna Scoarța, cu privire la faptul 
că a fost implicat într-un eveniment rutier, 
în comuna Jupânești, județul Gorj. 

Din primele verificări efectuate de 
polițiștii ajunși la fața locului, a reieșit fap-
tul că un bărbat, de 68 de ani, din Jupânești, 
în timp ce conducea un autoturism pe DJ 661 
Vierșani, la efectuarea virajului spre dreap-
ta, a intrat în coliziune cu autoturismul con-
dus de apelant.

În urma impactului, a rezultat rănirea 
unui pasager din cel de-al doilea autoturism, 
în vârstă de 12 ani, care a fost preluat de 

către ambulanță și  transpor-
tat la Spitalul Orășenesc Târgu 
Cărbunești, pentru a primi în-
grijiri medicale.

Cei doi conducători auto au 
fost testați cu aparatul etilo-
test, rezultatul fiind negativ. 

În cauză s-a întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare cor-
porală din culpă.

C.P.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Unsprezece candidați vor fi înscriși pe buletinele de vot pentru alegerile 
prezidențiale din luna mai. Alegătorii vor avea de ales, pe 4 mai, dintre urmă-
torii candidaţi:

• Nicușor Dan – candidat independent
• Crin Antonescu –  candidatul coaliției PSD-PNL-UDMR
• Victor Ponta – candidat independent
• Elena Lasconi – candidată din partea USR
• Cristian-Vasile Terheș – candidatul Partidului Național Conservator Român
• Lavinia Șandru – candidată din partea PUSL
• George Nicolae Simion – candidat din partea AUR
• Silviu Predoiu – candidat din partea P.L.A.N.
• Sebastian Constantin Popescu – candidat al Partidului Noua Românie
• John-Ion Banu-Muscel – candidat independent
• Daniel Funeriu – candidat independent
Campania electorală începe pe 4 aprilie şi se încheie pe 3 mai, la ora 07:00, 

cu 24 de ore înainte de primul tur al alegerilor prezidențiale. Cel de-al doilea tur 
pentru alegerea președintelui țării va avea loc pe 18 mai.

C.P.

Unsprezece candidați la alegerile prezidențiale

La nivelul Europei se pregătește o 
măsură drastică, în tentativa de a redu-
ce emisiile de carbon. Pe masa Comisi-
ei Europene a ajuns un proiect de lege 
care prevede interzicerea totală a încăl-
zirii cu lemne începând din anul 2027. 
Astfel, vor fi interzise sobele cu lemne, 
șemineele sau alte metode de încălzire 
care folosesc lemne, informează presa 
din Franța. Încălzirea cu lemne, interzi-
să total în Europa

Principalul motiv invocat de oficialii 
europeni este poluarea generată de sis-
temele de încălzire pe bază de lemne. 
Potrivit Agenției Europene pentru Mediu, 
monoxidul de carbon și particulele fine 
emanate de sobe și șeminee contribuie 
la apariția bolilor pulmonare și cardio-
vasculare. În plus, aceste emisii afec-
tează calitatea aerului în zonele urbane 
dens populate, determinând necesitatea 
unor măsuri stricte pentru protejarea 
sănătății cetățenilor, scrie presa france-
ză.

Pentru mulți europeni, în special cei 
din zonele rurale și periurbane, încălzi-
rea cu lemne este o alternativă accesi-
bilă și fiabilă față de gaz sau electrici-
tate. În plus, utilizarea lemnelor de foc 
este o soluție practică pentru cei care se 
confruntă cu pene de curent frecvente. 
Dacă această interdicție va fi implemen-

UE, hotărâtă să elimine total sobele pe lemne!
tată, milioane de gospodării vor tre-
bui să-și schimbe sistemele de încăl-
zire, ceea ce ar putea genera costuri 
semnificative pentru consumatori.

Propunerea interzicerii încălzirii 
cu lemne a stârnit reacții puternice 
în țări precum Germania și Cehia, 
unde utilizarea sobelor tradiționale 
este foarte răspândită. Industria pro-
ducătoare de sobe și șeminee averti-
zează asupra unui impact economic 
sever, deoarece adaptarea sisteme-
lor de încălzire la noile reglementări 
ar putea conduce la creșteri semni-
ficative ale prețurilor. De asemenea, 
o parte dintre critici susțin că dota-
rea șemineelor cu sisteme de filtra-
re sau reglare automată ar crește 
dependența de energie electrică, 
ceea ce ar putea anula beneficiile 
ecologice ale acestei măsuri.

Ministrul Industriei și Comerțului 
din Cehia, Lukáš Vlcek, a declarat că 
orice politică ecologică trebuie să fie 
compatibilă cu realitățile economice 
ale populației. În acest context, Co-
misia Europeană a decis amânarea 
deciziei pentru a permite consultări 
suplimentare cu experți și statele 
membre. Alternative la încălzirea cu 
lemne

În locul sobelor și șemineelor 
tradiționale, oficialii europeni pro-
pun soluții mai ecologice, precum:

-Pompele de căldură – eficiente, 
dar costisitoare la instalare;

-Centrale pe biomasă – utilizând 

materiale regenerabile și mai puțin 
poluante;

-Încălzire electrică modernă – mai 
ecologică, dar cu un impact crescut 
asupra facturilor la energie.

M.P.
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Anunţ public privind decizia etapei de încadrare 
(titularul proiectului)

S.C. ARTEGO S.A., titular al proiectului DEZAFECTAREA INSTALAȚIILOR 
LA FABRICA DE OXIGEN TEHNIC, anunţă publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de către APM Gorj, în cadrul procedurilor de 
evaluare a impactului asupra mediului, pentru  proiectul DEZAFECTAREA 
INSTALAȚIILOR LA FABRICA DE OXIGEN TEHNIC, propus a fi amplasat  în 
municipiul Tg.Jiu , strada Ciocârlău, nr. 38,  jud Gorj. 

1. Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează 
pot fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Tg.Jiu, strada Unirii, nr. 
76, judeţul Gorj, în zilele de luni – vineri, între orele 9.00 – 14.00, precum 
şi la următoarea adresă de internet http://apmgj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Gorj.

SC AD MOBILA ȘI DESIGN SRL, cu sediul în localitatea Arcani, sat Câm-
pofeni, strada Principală nr 179, anunță publicul interesat că a depus la  
A.P.M. Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu 
pentru desfășurarea activităților de producție mobilier, pe amplasamentul 
din strada Comuna din Paris, nr 13, Târgu-Jiu.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția 
pentru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, Strada Unirii, nr 76, telefon: 
0253215384, fax 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro.

Şi la vremea de acum, o incursiune prin zona submontană a Gorjului 
are farmecul ei.

Natura, ce pare că a ieșit din 
sezonul hibernal, peisajele 
şi feeria pădurilor de coni-

fere pot constitui tot atâtea motive 
pentru iubitorii naturii, din această 
perioadă, de a evada, fie şi pentru 
câteva ceasuri în decorul primăvăra-
tec ce s-a așternut  pe meleagurile 
Jiului de Sus.

Vremea din ce în ce mai frumoa-
să m-a determinat să fac o tură pe 
sub poalele Vâlcanului, de-a lungul 
a ceea ce mai este cunoscut drept 
„drumul mic de sub munte” în com-
paraţie cu traseul din umbra Parân-
gului  (cu al său Parângul Mare, cu-
noscut pentru frumuseţea sa drept 
Acoperişul Olteniei - cel mai înalt 
vârf din Oltenia şi al cincelea din 
ţară). 

În pofida celor care preferă pe-
rioadele estivale, şi o excursie ori 
drumeţie prin peisajul primăvăratic 

are frumuseţea sa. Atmosfera cura-
tă, peisaje ce te pot lăsa la  „cu gura 
căscată” şi locurile aflate de o par-
te sau alta a Parângului şi Vâlcanu-
lui revigorează organismul şi produc 
acea încărcare a bateriilor de care 
vorbeşte toată lumea.  

Păcat e că la noi, o parte din po-
pasurile ori cabanele de  sub Vâlcan 
s-au desfiinţat, din motive mai mult 
sau mai puţin cunoscute, şi, aici, 
primul care îmi vine în minte este 
complexul de pe Sohodol (Bucium, 
parcă se chema, unde  se organi-
zau frecvent revelioane, banchete 
şi concursuri de orientare ori turism 
specializat, să nu mai vorbim de fru-
museţea locurilor ori importanţa fe-
nomenelor carstice la nivel naţional 
şi nu numai!). 

 Mi-am adus aminte că prin aces-
te locuri, şi puţin mai departe (la 
Boroşteni), există peşteri unde s-au 

descoperit printre 
cele mei vechi urme 
ale locuirii oamenilor 
din Europa, precum 
şi pe Sohodol, într-o 
cavernă (nu o să spun 
eu unde, dar este cu-
noscută specialişti-
lor) unde există, spun 
unii, cele mai vechi 
desene rupestre tot 
din Europa. De multe 
mii de ani, „Vânătorul 
Neolitic”, cum este 
cunoscut desenul, 
veghează asupra văii 
măsurând scurgerea 
timpului unde secole-

le sunt adesea uni-
tatea de bază. 

 Or să se între-
be, poate mulţi, de 
ce nu se face cu-
noscut locul pentru 
a putea fi vizitat? 
Nimic mai simplu 
de răspuns. În spiri-
tul tradiţiilor noas-
tre mioritice, pe 
lângă vizitatorii de 
bună credinţă, or să 
apară şi o groază de 
„cocalari” care or 
să vrea, musai, să 
pună ei mâna, ori să 
dea cu degetul,  iar, dacă s-ar putea, 
chiar să ia o bucăţică să o ducă aca-
să. Şi, atunci, în cel mai scurt timp, 
din desenul făcut cu mult timp în 
urmă, poate de un vânător ce a avut 
noroc la vânătoare, ca un semn de 
succes,  ori de venerare a spiritelor 
acelor vremi, s-ar alege praful. 

Dar, haideţi, că ne-am depăr-
tat de subiectul nostru. Chiar dacă 
vremea este încă răcoroasă și poate 
constitui un impediment la deplasa-
re, să nu ne speriem de o excursie 
fie şi de câteva ceasuri în decorul 

primăvăratic. 
 Cu siguranţă, dacă vor fi respec-

tate legile nescrise ale muntelui, ne 
vom doza traseul şi implicit efortul, 
după posibilităţi, mica noastră ieşire 
în natură ne va revigora şi ne va face 
să ne simţim mai încărcaţi energetic 
pentru o bună  perioadă.  

Iar dacă vom prinde atmosfera 
clară, vom realiza şi nişte imagini pe 
care  le vom revedea la vară, în peri-
oadele caniculare, şi, atunci,  cu si-
guranţă, ne vom simţi mai răcoriţi. 

MUGUREL PETRESCU 
fotografii autor
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ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. 

Relații la: 0253.226.444 

Nr. 99872/ 20.03.2025
                                                                                                                                      

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 20.03.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a 
Proiectului de hotărâre privind însuşirea Raportului informării și con-
sultării publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanis-
tic Zonal: ,,Funcțiuni mixte: comerț, servicii”, str. Vasile Alecsandri, 
nr. 49-53, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastrale  68025, 
42334, 71735.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Pri-

marul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urbanism și amenaja-

rea teritoriului;
• Raportul informării și consultării publicului întocmit de  Direcția ur-

banism și amenajarea teritoriului;
• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism și Avi-

zul favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
• Proiectul nr. 139/2024 - Elaborare Plan Urbanistic Zonal: ,,Funcțiuni 

mixte: comerț, servicii”, str. Vasile Alecsandri, nr. 49-53, municipiul 
Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastrale  68025, 42334, 71735, elaborat 
de catre S.C. seARCH STUDIO S.R.L.-D, inițiator/beneficiar S.C. ACIVA 
S.R.L. prin Ciurea Vasile Adrian.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 01.04.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind însuşirea Raportului informării și consultării 
publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic Zonal: 
,,Funcțiuni mixte: comerț, servicii”, str. Vasile Alecsandri, nr. 49-
53, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastrale  68025, 42334, 
71735».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 06.05.2025. 

Data finalizare termen anunț: 06.05.2025

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea – Georgiana Tiriplică

Nr. 100164/ 20.03.2025
                                                                                                                                      

Anunț referitor la deschiderea procedurii de transparență decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

 Astăzi, 20.03.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunță deschi-
derea procedurii de transparență decizională a procesului de elaborare a 
Proiectului de hotărâre privind indexarea impozitelor şi taxelor locale, 
precum și actualizarea limitelor amenzilor aplicabile în anul 2026.

Documentația aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Pri-

marul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția impozite și taxe;
•  Anexele la proiectul de hotărâre.
Documentația poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituției (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparență decizională se pot depune 
până la data de 01.04.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituției, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta mențiunea «Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind indexarea impozitelor şi taxelor locale, precum 
și actualizarea limitelor amenzilor aplicabile în anul 2026».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituției, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesați există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociație legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituție publică, până la data de 06.05.2025. 

Data finalizare termen anunț: 06.05.2025

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea – Georgiana Tiriplică

ASOCIAȚIA OBȘTEA CERNĂDIA BUICEȘTI, titular al planului: AMENAJA-
MENTUL SILVIC AL FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ APARȚINÂND 
ASOCIAȚIEI OBȘTEA CERNĂDIA BUICEȘTI, UP II GALBENU, JUD. GORJ, anunță 
publicul interesat asupra disponibilizării proiectului de plan și finalizării 
Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată.

Consultarea planului, a Raportului de mediu și a studiului de evaluare 
adecvată se poate realiza la sediul titularului din comuna Baia de Fier, sat 
Cernădia, strada Principală, județul Gorj, de luni până joi între orele 08-
15 și pe pagina de internet a proiectantului amenajamentului S.C. NOCO 
CARPATIC S.R.L.- https://copyfol.io/v/fz9tjnng. 

ASOCIAȚIA OBȘTEA CERNĂDIA BUICEȘTI anunță dezbaterea publică  a 
planului, a Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată pen-
tru AMENAJAMENTUL SILVIC AL FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ 
APARȚINÂND ASOCIAȚIEI OBȘTEA CERNĂDIA BUICEȘTI   - UP II GALBENU – cu 
amplasament în extravilanul comunei Baia de Fier și oraș Novaci, județul 
Gorj, ce va avea loc în data de 12.05.2025, ora 13, la sediul Primăriei Baia 
de Fier, județul Gorj.

Documentele pot fi consultate la sediul Agenției de Protecție a Mediu-
lui Gorj, strada Unirii, nr. 76, și pe site-ul APM Gorj http://www.anpm.ro/
web/apm-gorj/documente-procedura-sea-si-ea . 

La dezbaterea publică vor participa autoritățile implicate în implemen-
tarea planului, precum și publicul interesat.

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii și propuneri 
privind documentele menționate până la data de 12.05.2025, la sediul 
Agenției de Protecție a Mediului Gorj sau prin e-mail la adresa: office@
apmgj.anpm.ro și, de asemenea, poate participa la ședința de dezbatere 
publică.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91479147

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. 

Telefon: 0757-823.586

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. 

Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  Telefon 0756050550.

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

PierderiPierderi

 Declar pierdut con-
tract de vânzare-cumpărare 
apartament, pe numele de 
Pînzaru Adrian Augustin și 
Pînzaru Mariana.
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„Meleaguri Brâncușiene”: Trei zile de muzică populară 
de excepție la Târgu Jiu
Municipiul Târgu Jiu va găzdui, în perioada  28-30 martie, cea de-a 
VIII-a ediție a Festivalului Național de Muzică Populară „Meleaguri 
Brâncușiene”. Evenimentul, organizat de Școala Populară de Arte 
„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, alături de  Consiliul Județean Gorj 
și Ansamblul Profesionist „Doina Gorjului”, îşi propune să descopere 
noi talente și să promoveze cele mai valoroase prezențe în muzica 
populară românească.

r Aducem un ultim omagiu co-
legei noastre, doamna judecător 
CAMELIA BĂDESCU, trecută la cele 
veșnice pe 19 martie 2025. Dum-
nezeu s-o odihnească în pace !

Condoleanțe familiei îndoliate! 
Foștii colegi de la Tribunalul 

Județean Gorj 

DeceseDecese

r Familia Mănoiu Dan și Na-
talia regretă profund trecerea 
în neființă a celei care a fost 
CAMELIA BĂDESCU și exprimă sin-
cere condoleanțe familiei îndolia-
te!

r Sâmbătă, 22 martie, se îm-
plinesc 23 de ani de când scumpa 
noastră mătușă, ELENA STAICU, a 
trecut la cele veșnice.

Ne rugăm Bunului Dumnezeu să 
aibă în pază minunatul ei suflet!

Familia Daniel Grigore

ComemorăriComemorări

SC ASSANI IMP-EXP SRL, cu sediul social în municipiul Craiova, str. 
România Muncitoare, nr.49, jud. Dolj, anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de revizuire a Autorizației Integrate de Mediu pentru 
obiectivul „Fermă găini ouătoare, sat Capu Dealului, comuna Brănești, 
jud. Gorj”. Categoria de activitate conform: Anexei 1 la Legea nr.278/2013 
privind emisiile industriale, cu modificările și completările ulterioare: 

6.6.a) 6.6.Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu 
capacități de peste; a)40.000 de locuri pentru păsări de curte, așa cum 
sunt definite la art.3 lit.rr) din prezenta lege; 4.B.9.a.Creșterea animale-
lor și managementul dejecțiilor animaliere; 1005 Managementul dejecțiilor 
animaliere. Documentația depusă pentru revizuirea Autorizației Integrate 
de Mediu poate fi consultată la sediul A.P.M. Gorj, din Târgu Jiu, str. Unirii 
nr.76, în timpul programului de lucru (în zilele de luni până joi, între orele 
8.00-16.30, și vineri, între orele 8.00-14.00). Observațiile, sugestiile și 
propunerile publicului se primesc în scris la sediul A.P.M. Gorj sau electro-
nic, la adresa de e-mail: office@apmgj.ampm.ro si fax: 0253/212.892, în 
termen de 30 zile de la data prezentului anunț.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul S.C. HIDROAVIL CONSTRUCT S.R.L. anunţă publicul intere-
sat asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedurilor de 
evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: „Reprofilare și 
regularizare a albiei râului Jiu, realizată prin îndepărtarea materialu-
lui aluvionar care a contribuit la colmatarea albiei minore a râului Jiu 
din perimetrul Drăguțești Cârbești III”, propus a fi amplasat în comuna 
Drăguțești, sat Cârbești, extravilan, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM Gorj, din  municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, 
în zilele de luni până vineri, între orele 9 - 14, precum şi la următoarea 
adresă de internet http://apmgj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe 
pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

Festivalul este deschis 
cursanților școlilor popu-
lare de artă sau centrelor 

culturale județene și este împărțit 
pe două secțiuni – secțiunea canto 
muzică populară și secțiunea instru-
mente muzicale populare, în cadrul 
fiecărei secțiuni existând două cate-
gorii de vârstă (12-15 ani, respectiv 
16-25 ani). S-au înscris la acest fes-
tival-concurs 37 de concurenți, din 
15 județe (Dolj, Argeș,  Sibiu, Cluj, 
Suceava, Alba, Botoșani, Vâlcea, 
Satu Mare, Brăila, Timiș, București, 
Teleorman, Constanța și  Gorj).

Juriul este format din 
personalități de marcă ale folcloru-
lui românesc, respectiv Gheorghița 
Nicolae – președinte, specialist în 
etnologie și folclor, realizator de 
emisiuni folclorice, prezentator/
moderator Tezaur folcloric – TVR 1, 
Doina Ișfanoni – doctor, istoric de 
artă, cercetător, etnolog în cadrul 
Muzeului Național al Satului „Dimi-
tri Gusti” din București, Anca Bra-
nea - interpretă de muzică populară, 
doctorand, cadru didactic în cadrul 
Universității de Arte din Mureș, pro-
fesor de canto la Liceul Vocațional 
de Artă Târgu Mureș, Larisa Claudia 
Avram – director TVR Folclor, Claudia 
Torop – director artistic al Ansam-
blului Profesionist „Doina Gorjului”, 
Eugen Petre Sandu – etnomuzicolog 
și compozitor și  Adrian Grigoraș – di-
rijor Orchestra Națională Radio.

Aceștia vor evalua interpretări-
le, autenticitatea portului popular, 
repertoriul și prezența scenică a 
concurenților.

Programul festivalului 

Programul festivalului va cuprin-
de o serie de momente artistice de 
excepție, începând cu concursul 
propriu-zis și continuând cu specta-
cole oferite de diverse ansambluri 
folclorice, grupuri muzicale și soliști 
vocali de pe raza județului Gorj. 

Astfel, vineri, 28 martie 2025, 
începând cu ora 18:00, va avea loc 
tradiționalul concurs, iar  cea de-a 
doua parte a spectacolului va aduce 
în prim-plan grupurile vocal-folclo-
rice „Măriile Gorjului”, „Muguri de 
castan” din Tismana, „Ca la Gorj”, 
„Crușețelul” și „Lăstărel de pe Gi-
lort” din Târgu-Cărbunești, ansam-
blul de dansuri populare „Izvorașul” 
din Negomir, grupul de naiști și 
fluierași „Jiana”, alături de tineri 
interpreți – cursanți ai Școlii Popula-
re de Artă din Târgu Jiu.

Sâmbătă, 29 martie 2025, ora 
18:00, continuă competiția muzica-
lă, urmată de prestațiile artistice ale 
tinerilor interpreți din cadrul Școlii 
Populare de Artă din Târgu Jiu, gru-
purile vocal-folclorice „Măriile Gor-
jului”, „Ciobănașul” – Crasna, „Ne-
deia” – Novaci, „Altița din Bălești”, 
ansamblurile de dansuri populare 
„Mugurașii Amaradiei”, „Brâulețul” – 
Văgiulești, „Bordeiașul” – Samarinești 
și „Crăițele” – Motru,  precum și gru-
pul instrumental „Păstorașii Gorju-
lui”.

Duminică, 30 martie 2025, ora 
12:00, după Gala Laureaților, iu-
bitorii de folclor vor avea parte de 
momente artistice pline de culoare. 
Vor evolua în fața publicului Ansam-
blul de datini și obiceiuri „Roua” din 
Cloșani, grupurile vocal-folclorice 
„Mugurașii Câlnicului”, „Mlădițele 
Drăguțeștiului”, „Mugurașii” de la 
Peșteana, „Mugurașii Bolboșiului”,  
ansamblurile de dansuri populare 
„Cheile Oltețului” din Polovragi și 
„Altița”, grupul instrumental „Ion 

Lianu” din Novaci, ansamblul instru-
mental de viori din Pârâul de Pripor, 
grupul instrumental de naiști din 
Bolboși și grupul „Virtuozii Gorju-
lui”.

Acompaniamentul orchestral va 
fi asigurat de Ansamblul Folcloric 
„Maria Lătărețu” al Școlii Populare 
de Arte „Constantin Brâncuși” Târ-
gu Jiu, dirijor Andrei Carcalicea. 
Prezentarea evenimentului aparține 
interpretei de muzică populară Car-
men Felicia Sarcină. 

Directorul festivalului este Ale-
xandru-Ciprian Bratu.

„Riviera by Anna Events din Târgu 
Jiu, sala Noblesse, va fi gazda Festi-
valului Național de Muzică Populară 
„Meleaguri Brâncușiene”, ediția a VI-
II-a. Intrarea este liberă pentru toți 
cei dornici să se bucure de frumusețea 
muzicii populare românești”, au 
transmis reprezentanții Școlii Popu-
lare de Arte din Târgu Jiu.

I.I.
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Pomii fructiferi sunt investiții de lungă, chiar 
foarte lungă durată, și de aceea plantarea 
lor trebuie făcută cu mare grijă și cât mai 

corect. Unele specii și soiuri pot produce convenabil 
chiar și timp de peste 50 de ani, dacă pomii sunt co-
rect plantați, întreținuți și exploatați. Ideal ar fi fost 
să plantăm acești pomi în toamna trecută dar, dacă 
totuși nu am făcut acest lucru atunci, haideți să-l fa-
cem corect acum, în ceasul al 12-lea. Mai întâi sta-
bilim structura speciilor şi a soiurilor pe care vrem 
să le cultivăm, având în vedere că în județul nostru 
găsesc codiții bune de cultură speciile seminţoase: 
măr, păr sau gutui; sâmburoasele: prun, cireș sau 
vișin precum și nuciferele nuc sau migdal. Caisul și 
piersicul sunt specii pretențioase atât la condițiile cli-
matice, solicită căldură mai multă, precum și la cele 
de sol, preferându-le pe cele ușoare, drenate, ceea 
ce le oferă doar sudul țării, și de aceea nu vom tra-
ta tehnologia acestora. Stabilim apoi amplasamentul 
livezii ținând cont de preferința pomilor pentru lumi-
nă, sol destul de fertil, drenat, suficient de profund și 
fără exces de apă temporar sau permanent stagnant, 
precum și la adăpost de vânturile dominante. Aceste 
condiții de regulă sunt întrunite pe pantele ușoare, 
cu expoziție, înclinare, sudică, sud-vestică sau sud-
estică, fără risc de eroziune și alunecări ale terenului. 
Trebuie evitate terenurile cu expoziție nordică, vâr-
furile, culmile dealurilor, din cauza riscului mare de 
expunere la vânturi, ceea ce poate provoca aplecarea 
plantelor, ruperea coroanelor, amplificarea efectului 
distructiv al temperaturilor scăzute din iarnă, precum 
și diminuarea aportului luminii solare, un factor foarte 
important de vegetație. De asemenea nu sunt de pre-
ferat nici luncile înguste, văgăunile unde iluminarea 
este mai scurtă ca durată iar curenții de aer fie prea 
puternici, fie prea slabi, ceea ce poate afecta negati-
ve polenizarea și facilita proliferarea bolilor și a dău-
nătorilor. Panta terenului ar fi bine să nu depășească 
10 %, 10 m înălțime la 100 m distanță pe orizontală, 
spre a exclude scurgerile de apă de suprafața corelate 
cu eroziunea solului fertil din porțiunile superioare, 
care astfel sărăcesc, și depunerea lui în zonele joase, 
unde pot produce creșterea ulterioară a adâncimii de 
plantare a pomilor și îngroparea punctului de altoi-
re în sol, cu efect extrem de nociv, care poate cauza 
chiar și pieirea pomilor prin putrezirea acestui colet, 
sau diminuarea efectului pozitiv al portaltoiului, prin 
pornirea unor rădăcini chiar din tulpina altoi, al cărui 
rol este și acela de adaptare a plantei la condițiile 
respective de sol. Dintre speciile seminţoase la baza 
pantei amplasăm gutuiul sau părul altoit pe gutui, 
iar mărul îl vom planta în treimea mijlocie sau cea 
superioară a pantei căci suportă mai greu excesul de 
apă, mai ales pe cel stagnant. La fel vom proceda și cu 
sâmburoasele, dintre care la bază vom planta vișinul 
sau prunul altoit pe corcoduș. Nu amestecăm speci-
ile pomicole și nici chiar soiurile, ci le vom planta în 
parcele, porțiuni sau grupuri separate, pentru a putea 
efectua tratamentele fitosanitare punctual, fără ris-
cul contaminări celorlalte soiuri. După aceasta proce-
dăm chiar din primăvara anului de plantare, dacă nu 
din anul anterior, la eliberarea terenului de speciile 
arboricole, de regulă mărăcini, rugi sau alte specii 
forestiere, prin defrișare și/sau distrugerea lor cu Ro-
undup, Glifosat, prin erbicidare în plină vegetație, 
urmată de extragerea cioatelor după 30 de zile de la 
erbicidare. Ideal ar fi ca apoi să se procedeze la nive-
larea terenului, dar cum fermele noastre nu prea vor 
înființa plantații pomicole pe suprafețe mari, comer-
ciale, ci doar în mici plantații familiale, mai adesea 
doar pentru nevoile proprii, această lucrare poate fi 
exclusă. Indiferent de întinderea noii plantații trebuie 
procedat la fertilizarea de bază cu până la 100 to 
gunoi de grajd bine compostat / ha sau cu 100 kg 

Plantarea corectă a pomilor fructiferi (1)Plantarea corectă a pomilor fructiferi (1)
substanță activă fosfor și potasiu / ha, urmată de 
desfundarea terenului prin arătura adâncă, la peste 
30 cm adâncime, sau cu cazmaua la această adânci-
me, operațiuni ce se vor efectua în toamna plantării 
pomilor. Desigur noțiunea de desfundare a terenului 
presupune o adâncime de peste 40 cm, dar această 
operațiune este extrem de greu de efectuat în actu-
alele condiţii de fărâmiţare a terenului în parcele de 
câţiva ari, sau pe terenurile Gorjului cu stratul arabil, 
fertil, mai puțin adânc. Ea poate fi înlocuită cu scari-
ficarea, dar şi aceasta este la fel de dificil de efectu-
at, din aceleaşi motive, precum şi din lipsa utilajelor 
specifice. Trebuie spus că cele mai bune plantări la 
pomii fructiferi sunt cele de toamnă, când procentul 
de prindere trece lesne peste 95 %, faţă de plantările 
de primăvară când acesta poate să scadă până la 80 
% sau chiar mai jos. Desfundarea sau arătura adâncă 
pentru plantare trebuie făcută în luna octombrie, îna-
inte de scuturarea frunzelor puieţilor şi intrarea aces-
tora în repausul hibernal când aceştia pot fi plantaţi. 
Pentru a proteja plantaţia de rozătoare, în special ie-
puri, este obligatorie împrejmuirea ei cu gard din 
plasă de sârmă cu ochiuri de 5 cm, îngropată 15 – 20 
cm în sol. Astfel iepurii vor pătrunde mai greu în plan-
taţie. Nicio altă formă de protejare, învelire cu folie 
sau hârtie, placaj etc nu este atât de eficace şi, mai 
există şi riscul apariţiei unui strat gros de zăpadă cu 
crustă la suprafață, pe care să vină iepurii şi să roadă 
vârfurile şi rămurelele tinerelor plante. Pentru înde-
părtarea şoarecilor de câmp, care pot roade scoarţa 
pomilor sub zăpadă, se pensulează aceste zone cu 
substanţe repelente, aflate sub diverse denumiri în 
comerţ, care îi îndepărtează de plante.

Snobii se încruntă când dau de literatura care 
descrețește frunțile.      Ion  VELICAN

Urmează pregătirea terenului prin discuiri repe-
tate, când se face şi o uşoară nivelare a terenului dacă 
utilajul este în agregat cu o şină grea, de cale ferată. 
Lucrarea trebuie să fie cel puţin de aceeaşi calitate ca 
și aceea de la semănatul culturilor anuale. Nu faceţi 
rabat de la aceste lucrări căci, după plantare nu veţi 
mai avea cum îndrepta această neglijenţă. Se trece 
apoi la pichetarea terenului, ţinând cont că este mai 
bine ca rândurile să fie orientate pe direcţia nord – 
sud pentru a facilita o bună şi uniformă iluminare a 
tuturor pomilor şi o protecţie mai bună a acestora la 
vânturile dominante care au direcţia nord – sud, nord-
est – sud-vest sau nord-vest – sud-est. Picheţii trebuie 
să fie amplasați cu 20 cm mai la nord decât peretele 
nordic al viitoarei groape. Desigur pentru pichetare ar 
fi recomandat să folosim ştacheţi din lemn de esenţă 
tare, salcâm, stejar etc, dar se pot folosi orice beţe 
din lemn, căci, după plantare ele se extrag și se folo-
sesc în alte operaţiuni, deci nu rămân pe teren după 
aceasta. Pe terenurile cu pante mai accentuate rându-
rile pot fi orientate pe direcția curbei de nivel, pentru 
a evita eroziunea de suprafață, iar plantarea se face 
în king-konz, triunghi, spre a facilita o mai bună ilu-
minare și a diminua eroziunea și chiar alunecarea de 
suprafață, iar pe terenurile plane sau cu pantă ușoară 
pichetarea poate fi în pătrat sau dreptunghi pentru a 
facilita lucrările mecanice de întreținere a plantației.

Schema de plantare depinde de specia şi portal-
toiul pe care au fost altoiţi pomii, de vigoarea aces-
tora, sau de modelul de coroană ce dorim să formăm 
pomilor noştri. Astfel: la măr recomandăm plantarea 
la 4 x 2 m, 3,5 x 2 m, 3,5 x 1 - 1,5 m; la păr - 4 x 2 
m sau 3,5 x 1,5 m; la gutui - 3,5 x 2 – 2,5 m.  Prunul, 
cireşul şi migdalul se plantează la 5 x 4 sau 4 x 3 m, 
vişinul la 5 x 4 sau 4 x 2 m, iar nucul la 10 – 12 x 6 – 8 
m. Primele cifre prezintă distanţa între rândurile de 
pomi, iar celelalte sunt distanţele între pomi pe rând. 

Având în vedere intrarea târzie pe rod a nucului, 8 – 12 
ani, recomandăm plantarea între rândurile acestuia a 
câte unui rând de arbuşti fructiferi sau specii semin-
ţoase care întră pe rod după 2 – 3 ani şi se exploatează 
atâta timp cât dezvoltarea coroanei nucului nu este 
stânjenită de aceştia. Astfel se recuperează mai uşor 
cheltuielile ocazionate de înfiinţarea plantaţiilor de 
nuc, care nu sunt deloc mici.

În următorul articol vom descrie tehnica propriu-
zisă de plantare a pomilor fructiferi.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

      Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 
400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult 
mai vechi decât noi, oamenii - căci ele sunt cele 
care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu 
siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vor-
be mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment 
de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor 
de albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales 
în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii 
de acesta.

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 
înșine.

Legea 383 / 2013 - cu modificările ulterioare, a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel 

de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicul-

torii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate 
de insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, 

iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de 
hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și 
despre alte subiecte de interes în activitatea 

cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră  
căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CSM Târgu Jiu are o victorie și o 
înfrângere în faza a doua a campio-
natului Ligii 1 de Baschet Masculin. 
Elevii lui Giannis Damalis joacă, în 
weekend, cu CSU ASE București, iar 
antrenorul grec se așteaptă la un 
succes. 

Principalul gazdelor speră să nu 
mai intervină probleme medicale, ca 
la precedenta confruntare.

,,Meciul cu Laguna nu mai con-
tează, este de domeniul trecutului, 
iar acum suntem foarte concentrați 
pentru meciul de duminică. Consider 

Baschetbaliștii vor să se revanșeze după eșecul cu Laguna
că suntem echipa mai bună, dacă vom 
juca așa cum știm, așa cum o facem 
la antrenament și, dacă toți băieții 
sunt sănătoși, o să câștigăm meciul. 
Șapte jucători au avut gripă înaintea 
meciului cu Laguna, nu ne-am antre-
nat deloc în săptămâna aceea. Săp-
tămâna aceasta încă ne recuperăm, 
dar am făcut antrenament cu toții 
și ne așteptăm ca fiecare jucător să 
aibă încredere și să facem un meci 
bun”, a spus Damalis.

Și Adi Vaida crede că alta este 
fața echipei. Jucătorul CSM-ului spe-

ră ca fanii să-i poarte pe amfitrioni 
către un nou succes.

,,Va trebui să ne revenim și să 
câștigăm acest meci, să dăm totul 
pe teren și să facem ceea ce facem 
de obicei. 

Partida trebuie abordată cu seri-
ozitate maximă. Trebuie să respec-
tăm indicațiile antrenorului și, în 
primul rând, să jucăm ca o echipă. 
Atmosfera în vestiar este bună și 

abia așteptăm următorul meci, ca 
să demonstrăm ce fel de echipă sun-
tem cu adevărat. Așteptăm fanii să 
vină la sală duminică, să ne susțină, 
să ne motiveze, și vom da totul pe 
parchet pentru a câștiga”, a decla-
rat sportivul.

Partida din Sala Sporturilor se 
joacă duminică, 23 martie, și  începe 
la ora 17.00.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

Pivotul de la CSM Târgu Jiu, 
Ana Ciolan, își îndeamnă co-
legele să aibă o altă atitu-

dine în meciurile care au rămas de 
disputat în Liga Florilor. 

Reacția jucătoarei, care a prins 
și echipa națională evoluând pentru 
clubul gorjean, vine după înfrân-
gerea drastică, de miercuri, atunci 
când HC Dunărea Brăila s-a impus 
fără probleme în orașul lui Brâncuși, 
22-35 (14-17). 

Partida a contat pentru etapa a 
20-a din campionat. Ciolan a sugerat 
că echipa trebuie să fie mai unită, 
tocmai pentru a evita astfel de re-
zultate, iar jucătoarele sunt obliga-
te să respecte emblema clubului.

,,Nu știu dacă aș putea să spun 
un singur lucru sau mai multe lucruri 
care nu au mers. Din punctul meu de 
vedere, prima repriză a fost relativ 
ok. Am stat și puțin mai mult în te-
ren și pot să spun că am avut atitu-
dine și determinare, în prima parte 
a jocului. Problema noastră au fost 
ratările din repriza a doua și faptul 
că ne-am grăbit și n-am mai făcut ce 

,,Cu mintea și sufletul pentru echipă!” Ciolan își 
avertizează colegele după înfrângerea cu Brăila

am făcut bine în prima parte a jocu-
lui. Din punctul meu de vedere, este 
cel mai greu moment pentru că este 
un moment în care încercăm să gă-
sim motivele pentru care noi jucăm 
așa, încercăm să găsim soluții să 
îmbunătățim jocul nostru, dar genul 
acesta de căderi din timpul meciuri-
lor pe mine mă dezamăgesc. 

Am încredere că putem să le în-
dreptăm, însă echipa e formată din 
20 de jucătoare și consider că toată 
lumea trebuie să fie cu mintea și cu 
sufletul pentru echipa asta. Eu am 
trăit spiritul de luptă, spiritul de 
echipă aici. 

Cumva, pot să fac o comparație 
între ce a fost înainte și ce este în 
prezent, dar nu pot să acuz pe ni-
meni de absolut nimic, ci pur și sim-
plu spun că am trăit altfel de sen-
timente aici, ceva s-a schimbat. Nu 
cred că ar trebui să ne facem griji în 
ceea ce privește rămânerea în prima 
ligă, dar dacă soarta noastră este să 
ajungem la baraj, cu siguranță cele 
care vom fi apte la ora meciurilor 
respective vom da tot ce e mai bun 
ca să menținem echipa în prima ligă, 
așa mi se pare normal”, a declarat 
handbalista de la CSM.

Ana Ciolan se recuperează după o 
accidentare și a mulțumit conduce-
rii pentru sprijinul acordat în ultima 
perioadă.

,,Din punct de vedere medical 
sunt bine, din punct de vedere fizic 
mai am de lucrat. Mă simt din ce în 
ce mai bine, însă problemele și-au 
pus o amprentă destul de puternică 
asupra organismului meu și trebuie 

să am răbdare. Eu, în primul rând, 
dar și conducerea. 

Conducerea a avut răbdare cu 
mine și le mulțumesc pentru asta și 
îmi doresc să aibă răbdare în conti-
nuare, pentru că a fost o perioadă 
foarte grea, cred că am nevoie de 
puțin mai mult timp ca să revin la 
forma dinaintea acestor probleme”, 
a mai spus sportiva.
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Gilortul Târgu Cărbunești 
debutează în play-out-ul 
Seriei 8 din Liga 3 astăzi, 

cu un meci împotriva formației Vi-
itorul Dăești. Partida se joacă pe 
Stadionul ,,Cristinel Răducan”, de la 
ora 15.00. 

După o înfrângere și un egal în 
meciurile oficiale din 2025, antreno-
rul Alex Stoica încearcă să-și păstre-
ze optimismul. 

Deși se confruntă și acum cu pro-
bleme de lot, tehnicianul gazdelor 
crede că poate obține primul succes 
al anului.

,,Cu siguranță am plecat din 
start cu un minus, au fost schimbați 
din nou mulți jucători în lot, însă 
și faptul că am stat prima etapă a 
contat. Am avut o deplasare grea la 
Bascov, unde adversarii noștri deja 
aveau un meci oficial, pe un teren 
sintetic care nu ne priește, ca să 
spun așa. Am făcut un joc bun doar 
în prima repriză. 

A urmat apoi meciul cu Jiul 

Gilortul își caută cadența în play-out
Petroșani, unde am făcut un joc mai 
solid, însă din păcate nu am reușit 
să câștigăm. 

Cred că de la meci la meci se 
îmbunătățește situația și sper ca 
băieții să dea un randament cât 
mai bun pe viitor. Jucăm acasă vi-
neri și ne propunem, în fața propri-
ilor suporteri, să câștigăm, pentru 
că avem mare nevoie de puncte. 
Avem iar probleme de lot, pentru 
că Oprișa este suspendat, îl avem 
pe Rădulescu care este accidentat, 
iar Mocanu lipsește pentru că are o 
problemă în familie. Trebuie să gă-
sesc soluții cât mai repede, pentru 
că am la dispoziție doar 14 jucători 
de câmp”, a declarat Stoica.

Antrenorul nu se teme că echipa 
sa poate termina pe loc retrograda-
bil, însă recunoaște că impedimentul 
cel mai mare ar fi dat de problemele 
medicale, în contextul unui lot și așa 
subțiat.

 Pe Gilortul nu a avantajat-o re-
tragerea Spartei Râmnicu Vâlcea.

,,Singurul lucru de care mă tem 
sunt problemele astea care se ivesc 
mereu. Pentru că nu avem un lot nu-

meros. Sper să fie toată lumea aptă 

și să obținem cele trei puncte, indi-

ferent dacă ne va fi greu sau va fi 
un meci de luptă. Nu mă tem de re-
trogradare. Vom trata cu seriozitate 
fiecare meci și, cu siguranță, vom 
obține rezultate pozitive. Progra-
mul mi se pare unul normal. Nu ne-a 
avantajat retragerea Spartei pentru 
că Viitorul Dăești, care făcuse egal, 
a mai primit încă două puncte. Până 
la urmă, pentru noi, n-a fost un lu-
cru benefic, însă trebuie să luptăm 
mai departe. Avem meciuri grele, 
cu echipe bune, însă, cum am spus, 
sperăm că de la meci la meci să ară-
tăm altfel. Pe băieți îi văd motivați, 
iar asta va conta cel mai mult”, a 
concluzionat antrenorul.


